

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委理论学习中心组学习扩大会议暨全市领导干部专题研修班举行

推进宗教中国化和宗教治理现代化建设 提高认识 坚持底线 狠抓落实

本报讯(记者 陈京子)12月12日下午,市委理论学习中心组学习扩大会议暨全市领导干部专题研修班举行,邀请温州市民宗局党组副书记、副局长蒋献生作《基层宗教事务管理的“情、理、法”》专题报告。

市四套班子领导,各功能区党委书记,各乡镇(街道)党(工)委书记、统战委员,市直属各单位主要负责人,市民族宗教(民间信仰)工作领导小组成员单位分管负责人等参加会议。

会上,蒋献生以《基层宗教事务管理的“情、理、法”》为主题,围绕我市宗教现状,结合工作实际,就习近平总书记关于宗教工作的重要论述、宗教工作处理方法、宗教工作政策法规等相关内容作详细讲解。

与会人员纷纷表示,整场报告语言生动,案例鲜活,围绕基层宗教的重点工作进行了深刻的分析、精准的阐述,既讲任务,又讲方法;既有理论高度、思想深度,又有很强的针对性和指导性,为今后的民宗工作指明了思路 and 方向。

会议强调,各地各有关部门要进一步提高自身认识,准确把握形势,认清宗教工作在党和国家全局工作中的特殊性,严格落实好各项政策措施,堵塞漏洞,切实维护好宗教领域和谐稳定;要进一步明确重点问题,推动工作落实,特别是要坚持底线思维,深化除险保安,全面排查整治民族宗教领域的安全隐患,充分运用“1+2+N”工作机制,在防范宗教非法办学等各方面全面发力,巩固成果;要进一步提升队伍能力,深入学习党的二十大精神 and 习近平总书记关于宗教工作的重要论述,完善宗教工作机制,抓好三支队伍,特别是要加强党政领导、基层干部的宗教业务,提高宗教治理水平,努力推进宗教中国化和宗教治理现代化建设。

【编者按】城市有多“聪明”,治理就有多高效。近年来,我市积极顺应数字化改革要求,拓展新型智慧城市框架和建设路径,高标准深化智慧城市建设,形成了新型智慧城市的“瑞安模式”。12月,《小康》杂志刊发《瑞安:打造县域智慧城市“新标杆”》一文,深入报道我市智慧城市建设的有关情况。本报予以全文刊登,以飨读者。

瑞安:打造县域智慧城市“新标杆”

让群众实实在在感受到“智慧城市”建设带来的“幸福感”

■记者 潘敏洁

用手机打开“浙里办—瑞安城市频道”,手指点点,许多本地的周边小事都能快速办结;“三位一体”智农共富平台让农民种田“无忧”;企业登上“浙地智用”应用场景,一键搜索就能寻到心仪的地块和用房……这是瑞安建设“智慧城市”带来的“幸福感”。10月,《小康》杂志社独家发布“2022年度县市智慧城市百佳样本”,我市位居第25名,有望连续三年蝉联“中国最具幸福感城市”称号。

作为全国综合实力百强县市、全国投资潜力百强县市和全国绿色发展百强县市,近年来,市委市政府高度重视智慧城市创建,坚持以数字化改革为载体,以“数聚赋能”行动为抓手,全面搭建建筑公共数据平台,利用AI人工智能、物联网、云计算等数字化手段,在调节经济运行、改进政务服务、优化营商环境、支撑疫情防控等方面发挥重要作用,全力探索打造一个信息感知、数据联通、成果分享、创新参与、安全保障的新型智慧城市新模式。

推进“新基建” 让智慧“基石”更牢固

“新基建”(一般指新型基础设施建设)是数字化发展、智慧城市建设的底座和基石。近年来,瑞安统筹网络、物

联感知、新技术基础设施建设,打造统一网络安全体系,形成以“云、网、边、端”为核心的新一代新型数字基础设施,为智慧城市建设运行提供计算存储、网络传输和感知监测等基础支撑。“多年来,我市不断夯实网络基础设

施建设。”瑞安市大数据管理中心相关负责人介绍,完成城域网光纤主干网络全面升级,实现县、乡、村三级光纤网络100%全覆盖;推进网络、应用、终端等向IPv6演进升级,完成核心网络IPv6改造,逐步解决端到端的连接和安全性、移

动性等问题,满足5G、工业互联网、云网融合、算力网络等应用需求;推进5G网络连续覆盖;探索5G与经济社会各领域的深度融合,形成工业制造、电商、物流等重点行业5G示范区……

(下转第4版)

“艺赞二十大 云江文脉 诗画瑞安” 摄影展举行

日前,由市文联主办、市摄影家协会承办的“艺赞二十大 云江文脉 诗画瑞安”摄影展在市书画院开幕。本次展览围绕学习宣传党的二十大精神,聚焦我市城市建设、美丽乡村、幸福生活等主题,展现我市日新月异的变化、乡村欣欣向荣的景象和人民追梦新时代的精神面貌。

(记者 孙凇)

新征程 再出发
学习贯彻党的二十大精神



从“养老”到“享老”,携手托起幸福“夕阳红”

今年我市改造提升认知障碍照护床位130张,改善居家养老服务设施400户

本报讯(记者 施琦)“多亏了康养中心专业医护人员的细心照料,我父亲的老年生活质量大大提高!”市民谢女士感激地说。她的父亲入住高楼镇卫生院颐馨康养中心两个多月,生活状况大有好转。

“他入住的时候肺炎比较严重,还有其他病史和老年慢性疾病,存在思维混乱情况,家庭护理难度比较大。”该中心医护人员陈祥历说,现在经过专业团队的精心护理,谢老伯思维清晰、健康状况稳定,定时定量的送餐服务还改善了他常年不良的进食习惯。

据了解,高楼镇卫生院颐馨康养中心是全省首家基层公立医疗机构内开设的养老机构,提供医疗、康复、养老一体化服务,目前开放养老照护床位40张,至今已有36人次入住。

高楼镇卫生院院长涂良水介绍,



老人们在颐馨康养中心康复训练室内锻炼

该中心位于卫生院四楼,三楼及以下楼层为卫生院医疗区,中心与医共体联合病房及上级医院绿色转诊通道保持畅通,无缝对接由“养”转“医”。有卫生院专业医护团队支撑康养中心失能、失智老人的康复护理工作,老人不用出门就能定期完成常规检查、诊治与康复等一站式服务,还能在各个功能区享受多种生活文化活动。

该中心投用后,盘活了医疗资源,

缓解了我市认知障碍老年人照护压力,为“浙里康养”探索新模式。截至今年10月,我市各基层医疗机构已与47家养老机构签订服务协议,年内开展养老巡诊服务1600余次,为老人提供多种健康服务,完善了市养老医疗服务网络。

据了解,目前,我市60岁及以上老年人口达到25.75万人,占全市总人口的20.25%。随着人口老龄化快速到

来,老年人健康养老需求日益强烈。为了托起全龄友好,我市致力于完善15分钟养老服务圈,将养老惠民项目纳入2022年度市政府民生实事清单。

8月底,养老惠民项目已全部提前完成,改造提升认知障碍照护床位130张,除高楼镇“医康养一体”模式外,还有南滨街道“两院一体”模式、马屿镇“嵌入式”模式、安阳街道“协助”模式等多种试点,用“医疗+养老”破解健康服务难题。

同时,我市改善400户困难群众居家养老服务设施。其中,适老化改造300户,筛选困难户中高龄、失能的对象进行改造,全面提升我市困难老年人居家养老服务品质;新增居家养老照护床位115张,在玉海街道和南滨街道为居家老年人提供“类机构”服务,全面保障居家养老服务品质,实现机构跟着老人走。

市民政局养老服务和社会事务科科长吴崇杰表示,接下来将继续推广医养结合、智慧养老等新方式,不断完善我市社会养老服务体系,提升我市老年人的幸福感和获得感,让老年人尽享“幸福晚年”。

导读

莘塍街道明镜社区: 农村融入城市 点靓百姓幸福路



一天只做300来个咸菜饼 两代人坚守近40年早餐铺

第2版

本版责编 李群 编辑 钱枫枫

关注2022年市政府 民生实事项目⑥



全民动员 禁毒防毒
共创全国禁毒示范城市
瑞安市禁毒委员会办公室 宣

瑞安农商银行
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还本,年利息低至3.8%
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

公积金缴存客户
我行存量客户
自可申請
最长可贷3年
最高额度20万
无抵押 无担保
快速审批 实时到账
利率优惠
- 华夏e贷 -
4.35% - 10%
参考利率 (年化利率)
C 华夏银行 | 华夏e贷 咨询电话:66805910
地址:瑞祥大道1301号和鑫家园一层(管悦广场对面)

瑞安市融媒体中心
今日接稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘广告 二手买卖资讯……
微笑为您服务
【编辑联系方式】
(1)微信号:13780135386
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777
支付宝或微信转账皆可
登报回执可快递自取